

La política del porvenir

Nos preguntaba ayer un amigo, si de buena fe creíamos que sería fructífera la labor iniciada por los periódicos de gran circulación, sobre la formación de un gran partido conservador que en su día, y cuando las circunstancias lo impusiesen, pudiera ser útil al País y a la Monarquía.

Nació el recelo o la duda de nuestro amigo del hecho, por nosotros reconocido y confesado, de que la mayoría de estas polémicas de prensa no tienen otra eficacia, que la de hacer algo mas movida la situación de la prensa, y atraer, aunque de un modo artificial, la atención y el interés de los lectores.

A este propósito nos recordó cuanto hemos escrito, cuando se habló de constituir unas cortes, por el sufragio, o por el sistema proporcional.

Por si faltaba algo recordaba, que cuando se trató también el tema de la conveniencia de un sistema unicameral o bicameral dijimos que si era como una elucubración a base de un pasatiempo, en otros asuntos podría invertirse peor el tiempo; pero que la utilidad social y política del tema en aquel momento no aparecía por parte alguna.

Pues todo eso, sumado y reunido, es lo que ese buen amigo nos ofrecía como demostración de que a la política actual no le concedía, ni muchísimo menos, la importancia que le han dado los principales periódicos murcileños.

Es un criterio que respetamos y aunque se basen en juicios nuestros no compartimos por completo.

No cabe dudar que en el correr de los tiempos los días son trozos de vida que van quedando en el camino, y como la de los hombres es un espacio, más o menos largo, pero finito y limitado, está fuera de duda que hora que pasa es un acortamiento en el sendero social y político.

Por eso lo que a veces es extemporáneo inoportuno en otras suele ser apropiado y hasta necesario: No queremos con esto decir que sea llegado el momento de iniciar la campaña política; pero sí de ir pensando en ella si es que se cuenta con la necesidad libertad por estimarla oportuna el gobierno.

«Diario Universal», que anduvo rehacio en intervenir en la polémica, expresa su duda de que se cuente con

esa necesaria amplitud para la emisión del juicio, sin más limitaciones que las que impone el código penal; porque algunos, que no son poder, pero viven al calor del mismo, entienden que solo una porción, la más reducida, puede tener todos los derechos y la otra carecer sistemáticamente de él.

«En esas condiciones, dice, no juzgamos que puede ser oportuna, ni siquiera posible, una actividad política de los elementos civiles del país; tendría esa actividad tales límites y restricciones que no podría diferenciarse mucho de la que tantos juegan peligrosa y malsana actividad actual.

Quizás esas limitaciones no sean tan grandes en el pensamiento del presidente del Gobierno como en el de algunos que se tienen por amigos suyos y en la práctica resultan; pero en la práctica, son los hechos los que imponen las dificultades con que regularmente habrían de tropezar determinadas actividades y propagandas.

Por su parte «La Epoca» en la contestación dada al órgano oficioso del gobierno, se muestra partidario de que los partidos del mañana se formen a plena luz, contrayendo compromisos con la opinión, no ocultando con coquetería su pensamiento ante todos los problemas que la realidad vaya planteando.

Pero esa campaña para ganarse la opinión, en renida lid de ideas, y en franca oposición de programas.

¿Quién la ha autorizado?
¿No serán muy juiciosos los reparos de «Diario Universal»?

Ayer en el Ayuntamiento Sesión de la Permanente

A las cuatro de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde accidental señor del Portillo celebró sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento, asistiendo los concejales señores conde de Montemar, Bernal, Haro, Navarro, Arnaez, Sánchez Buendía, Pérez Lucas y Pérez Almagro.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.
Queda enterada la Permanente de

las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación.

Se aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana.

La Unión de Municipios envía instancia para que el Ayuntamiento remita la cuota de 500 pesetas para la concurrencia al IV Congreso de Ciudades.

Acordado.
Se aprueba la distribución de fondos para el mes próximo.

El Tribunal económico-administrativo solicita el envío del expediente en la reclamación formulada por don Luis Arroniz. Conformes.

Don Alvaro Goixot solicita que el Ayuntamiento proceda a la recepción definitiva del Mercado de la Rambla.

A la Comisión de Propios.
A propuesta de la presidencia pasa a estudio de la Comisión de Hacienda una solicitud de don Ricardo Meseguer que pide se le prorrogue por 5 años el arrendamiento del arbitrio de carruajes.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras.

Pasa a la Comisión un escrito de varios concursantes para la instalación de la Estación depuradora, solicitando ampliación del plazo de concurso.

Don José Vicente Vicente solicita que se le incluya en la lista de aspirantes para las oposiciones a practicantes municipales. Se desestima el escrito.

Se acuerda cimbrar la acequia de la Herrera, por la carretera de Alcantarilla, aportando el Ayuntamiento la cantidad de 1.500 pesetas y el resto don José Muñoz López.

Se pasa a la Comisión de Hacienda un contrato de Seguro de Incendio sobre el edificio para escuelas a la entrada del Malecón.

Se procede por último al Sorteo de Vocales del Consejo de Hombres Buenos.

El señor del Portillo habla del nombramiento del Gobernador de Murcia señor Mora y Arenas para el Gobierno de Sevilla.

Le dedica elogios cumplidos y propone que se vaya a saludar al Gobernador en comisión y que se proponga al Pleno la concesión de la Medalla de la Ciudad y nombramiento de Hijo adoptivo.

Aprobado.
Se levanta la sesión.

Doctor Aguilera Bernabé
De la Maternidad de Madrid
Especialista en matriz, embarazo y partos.
Consulta de 11 1.
Plaza de las Flores número 4.

Romanones y los cojos incurables

El suceso de ayer

La Prensa elogia que don Alvaro costee diez camas en el Asilo de San Rafael

POR TELEGRAFO

Madrid.—Los periódicos elogian el rasgo del conde de Romanones de costear diez camas en el Asilo de San Rafael para los cojos incurables.

Durante la visita que el día último hizo don Alvaro a aquél establecimiento se mostró muy emocionado, viendo a varias criaturas que hubieron de ser transportadas en brazos a otras camas por sufrir aquellos padecimientos. El conde exclamó: «Esto es horrible. Si no lo viera no hubiera creído que haya tanta desgracia».

En ese Asilo hay un centenar de cojos y el conde de Romanones, se propone costear más camas cuando se resuelvan dificultades que han surgido en el acoplamiento.

Cuando los fotógrafos tiraban placas, el conde les dijo: «Estas cosas no deben ser objeto de exhibición. Además ya pasa en mis tiempos fotográficos».

Hablando de los hermanos que regetan el Asilo dijo el conde de Romanones: «Estas cosas se hacen en vida. Es muy cómodo encargar a los Notarios lo que no supo hacerse en vida».

El gobernador y los periodistas

Su nombramiento para el de Sevilla

Ayer mañana el gobernador civil recibió numerosas visitas de autoridades y personalidades que acudieron a felicitarle por su nombramiento para gobernador de Sevilla.

A mediodía recibió la visita de los periodistas que hacen información diaria en el Gobierno quienes expresaron su enhorabuena al señor Mora.

Entre los telegramas de felicitación recibidos figuran tres muy cariñosos de los Ministros de Gobernación, Instrucción Pública y Hacienda.

Manifestó a los periodistas que hoy jueves marchará a Madrid para regresar dentro de dos o tres días y después de cuatro días de estancia en Murcia marchará a Sevilla para posesionarse de su cargo.

Ignoraba el señor Mora quien pudiera venir a sustituirle.

Diario de Lorca

Una cámara frigorífica

Se está comentando el establecimiento de una cámara frigorífica en el nuevo matadero de los señores Jodar y Pelegrín; se comenta como adelantado en la higienización de los productos que han de llegar al consumidor. Versan estos comentarios acerca de una aspiración que siente Lorca.

El matadero está falto de una nave de oro; el mercado de abastos de una cámara frigorífica.

Hay quien habla de lo necesario y urgente de la construcción de una plaza de Abastos; otros, proponen el arreglo inmediato de la hoy existente y todos en general desean y ambicionan en un todo plaza moderna con agua, cámara frigorífica y demás servicios urgentes que reclama la higiene médica pecuaria.

Coincidimos con unos y con otros: todos tienen razón. Los más nerviosos quieren ver hecha realidad, prontamente lo que es ideal; los más tardos, más positivistas, pretenden que el edificio sea obra magna.

Nuestra opinión solo es dable a aquellos partidarios que desean el bien de Lorca precipitada o mansamente, con grande o pequeño edificio, pero sí, con todas las exigencias que la higiene requiere.

La cámara de oro en el matadero muy precisa, tan precisa como la cámara frigorífica en el desartado y asontrado mercado de abastos actual; pero siempre precisa la cámara frigorífica, puesto que es almacenador para la conservación de las carnes. No puede exigirse hoy al Ayuntamiento el desembolso para la instala-

ción de una cámara frigorífica bastante para 5.000 kilogramos pues importaría unas 20 o 25.000 pesetas, capital que hace falta para otras atenciones de tanta o mas urgente necesidad que la cámara heladora.

No obstante, siempre nuestro aplauso y nuestro apoyo, estará junto a aquel que haga bien por Lorca.

Patricio de Sutullena.

Cinematográficas

Ante la proyección de «Venganza», en el Circo Villar

Hollywood cuenta entre sus habitantes miles de gitanos

Si se desea saber cuantos rusos, melancólicos, hindús o gitanos hay en la colonia cinematográfica de Hollywood, no hay más que hacer una película que esté localizada en uno de dichos países.

Cuando Edwin Carewe empezó la producción de «Resurrección», fué asediado por más rusos de los que él creía que vivían en Moscú; y cuando anunció sus planes para la producción de «Ramona», parecía como si la población entera de Méjico se encontrara en las puertas del estudio.

Empezó el trabajo para «Venganza», una novela gitana adaptada de «La hija del domador de osos», de Conrad Bercovici y su estudio se llenó de personas que proclamaban la pureza de su sangre gitana, asegurando la mayoría de ellos que conocían perfectamente todo lo relacionado con Rumanía y todos los países gitanos.

Hollywood es verdaderamente un singular lugar. Los extras llegarían a cualquier extremo para conseguir su admisión en los estudios, pues aparecen en sus puertas bajo el aspecto de cualquier nacionalidad, dependiendo simplemente del tipo que se necesita en la película para la cual se busca el elenco.

Carewe opina que en el Sur de California debe haber algunos cientos de gitanos reales, pero no más, aun cuando miles de ellos se aglomeran en las entradas principales, en las puertas excusadas, y sin número de «gitanos» más energicos, han usado las varias para introducirse en los estudios, a fin de probar en las oficinas de contratación que son de noble sangre gitana y así poder aparecer en la nueva película de Carewe. Tal es Hollywood!

FARMACIAS NOCTURNAS

Esta noche están de guardia las siguientes:
Farmacia de don Rafael Coma.—Plaza de San Pedro.
Farmacia de don Baldomero Rodríguez.—Vera de Rey.

Un empleado de las carnes hiere gravemente a un compañero

Por rivalidades de profesión

Ayer tarde a las cuatro ocurrió un sangriento suceso en la Puerta Nueva al comienzo del camino de Churra.

Dos empleados del arbitrio de carnes Francisco B'esa Gil, de 60 años y Andrés Rubio Parra de 44 sostuvieron una fuerte disputa por cuestiones de rivalidad en la profesión. Parece ser que el Andrés iba embriagado, y en el lugar del suceso recogimos la versión de que eran acompañados de otros dos amigos.

De las palabras de tono subido pasaron a las manos y el Andrés Rubio hizo uso de un arma de fuego dirigiendo el disparo contra su compañero, al que hirió en la cabeza gravemente, haciéndolo perder el equilibrio hasta el punto de que el herido cayó al cauce de la acequia que por allí existe y que ahora por efecto de las mondas no lleva agua.

El agresor hizo algún otro disparo contra Francisco B'esa, saliendo luego en precipitada fuga.

Unos vecinos y transeúntes que se dieron cuenta del suceso, recogieron al herido y lo trasladaron a la Casa de Socorro, en donde el médico de guardia don Miguel Angel le practicó la primera cura, apreciándole fuerte conmoción cerebral y una herida por arma de fuego, sin orificio de salida en la región occipital, de pronóstico muy grave. Al doctor Angel acompañaba en la guardia el doctor Amorós.

En una camilla fué trasladado más tarde al Hospital, en donde quedó para realizarse una difícil operación al objeto de extraerle el proyectil.

El agresor fué detenido horas después en su domicilio del camino de Churra y en la Casa de Socorro se le asistió de una herida que se produjo con el arma de fuego con que disparó a su rival.

Seguidamente ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de guardia que entiende en este suceso.

PROTECCION A LA VEJEZ

Con gran satisfacción recibimos la noticia de haberse constituido el Patronato Regional de Homenajes a la Vejez, para fomentar la constitución de pensiones a los ancianos desvalidos en las provincias de Murcia y Albacete, nombrándose Presidente del mismo al ilustre abogado don Emilio Díez de Revenga, siendo su primer acuerdo promover la constitución de Patronatos locales en todo el territorio de su jurisdicción.

Es de esperar que los Alcaldes comprometidos de la necesidad de socorrer a los ancianos pobres desplegarán la actividad para que en breve plazo puedan constituirse estos Patronatos locales, y nuestros viejos puedan ser beneficiados con la parte que les correspondiera en el 1.500.000 pesetas que el Gobierno de Su Majestad ha destinado para proteger a la ancianidad por medio de la Institución de Homenajes a la Vejez.

Círculo de Bellas Artes

El concierto del domingo próximo

El domingo día 3, por la tarde a las seis y media, se celebrará un interesante Concierto a Tiro a cargo de los notables profesores Sres. Salas (violín), Acosta (violoncello) y Carrasco (piano).

Oportunamente se dará a conocer el programa integrado por obras selectísimas.

La entrada al acto será libre.

†
EN SUFRAGIO DEL ALMA
del señor

DON EVARISTO LLANOS JIMENEZ

Abogado y Notario de Molina de Segura

que falleció el día 21 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren de diez a doce, cada media hora, mañana viernes, en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé; terminada la de doce se oficiará un solemne responso.

Sus sentidos: esposa doña Dolores Pérez Marín; hijos; hermanos; hermanos políticos; sobrinos; sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 28 de Febrero de 1929.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto**. Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para tener los cueros

Vuelven a su color natural los cueros que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

Para fumadores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son:

- La «Yaso».
- La «Virca».
- La «Underwar».

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascripto, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABANA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la **CASA CAL**

Murcia, Platería, 66 y 68
Sucursal en Cartagena
Calle Mayor, número 88.

NATEL

Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXCELENTES RESULTADOS

Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO

No mancha, es infalible e inofensiva

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz (y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander).

Línea de Buenos Aires:
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico:
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana por Cádiz y New-York.

Línea de Venezuela-Colombia:
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo:
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesión de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de Lisboa mensual, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata:
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Gijón, Gijón, Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyo tráfico se indica en las señas, y se anunciará cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchoana, Elorrieta y Gabaurribia); en Oviedo (La Manjosa); en Madrid; en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nítrico. Glicerinas - Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Común - Cloratos - Barnices Marca Neol - Colas - Materias Colorantes - Coloración - Nitrosos - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitratos de Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Amoniaco y de Potasa - Silvinitas - Escorias Orgánicas - Sulfatos de Cobre y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS - para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvoras de Mina y de Caza - Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales - Escopetas para Caza - Armas - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA Don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz).

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Para el estudio de todos los libros clásicos de la literatura mundial.

NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES:

920 - 921	Primo Lobo de León DE LOS HOMBRES DE CRISTO. Una novela.	0,20
922 - 923	Cada uno.	0,20
924 - 925	El príncipe.	0,20
926 - 927	El príncipe.	0,20
928 - 929	El príncipe.	0,20
930 - 931	El príncipe.	0,20
932 - 933	El príncipe.	0,20
934 - 935	El príncipe.	0,20
936 - 937	El príncipe.	0,20
938 - 939	El príncipe.	0,20
940 - 941	El príncipe.	0,20
942 - 943	El príncipe.	0,20
944 - 945	El príncipe.	0,20
946 - 947	El príncipe.	0,20
948 - 949	El príncipe.	0,20
950 - 951	El príncipe.	0,20
952 - 953	El príncipe.	0,20
954 - 955	El príncipe.	0,20
956 - 957	El príncipe.	0,20
958 - 959	El príncipe.	0,20
960 - 961	El príncipe.	0,20
962 - 963	El príncipe.	0,20
964 - 965	El príncipe.	0,20
966 - 967	El príncipe.	0,20
968 - 969	El príncipe.	0,20
970 - 971	El príncipe.	0,20
972 - 973	El príncipe.	0,20
974 - 975	El príncipe.	0,20
976 - 977	El príncipe.	0,20
978 - 979	El príncipe.	0,20
980 - 981	El príncipe.	0,20
982 - 983	El príncipe.	0,20
984 - 985	El príncipe.	0,20
986 - 987	El príncipe.	0,20
988 - 989	El príncipe.	0,20
990 - 991	El príncipe.	0,20
992 - 993	El príncipe.	0,20
994 - 995	El príncipe.	0,20
996 - 997	El príncipe.	0,20
998 - 999	El príncipe.	0,20

EN LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERÍAS O EN CALPE MADRID

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 enfermos de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados.

Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los míopes y los presbítos recobran la vista normal; la contitividad, la queratitis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo usted bien: para los síntomas inquietables que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Catalana, 24, Barcelona.

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y la más elegante

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calce tines y género de punto.

Director general en España: Rápida S. A. AVISO, 9—Apartado 738—Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que enviaremos gratis.

Ventas al contado y a plazos

José A. Gil Gomez

Plaza de Colón, 12.—LORCA



EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. TELEFONO 181. MURCIA

La Catalana

de seguros contra incendios y explosiones de todas clases y de la pérdida de Altillores, Riscos y otros de Seguros y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia,

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.669.88.

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserv. estatutaria para el fondo
1887	187.414'84	84.580'10	49.155'28	14.810'93
1888	348.923'45	192.265'81	104.347'25	188.425'58
1889	690.901'10	454.864'04	226.947'03	472.994'35
1890	1.043.313'81	669.646'69	347.838'87	922.997'54
1907	2.124.241'58	1.742.642'76	708.013'88	1.076.111'95
1917	7.808.630'76	6.867.563'98	2.802.879'92	1.800.000'—
1927	12.061.520'33	9.093.188'76	6.748.855'42	2.900.000'—

AutORIZADO por el Ministerio de Seguros en 9 de Mayo de 1926

Lo que será la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

La Exposición Ibero-Americana que se inaugura en Sevilla el 7 de Mayo de 1929 es un acontecimiento artístico jamás igualado; un compendio de la Historia de España, Portugal y las Américas; y una demostración de la riqueza agrícola, industrial y comercial de las 22 naciones que en ella participan. En este triple carácter la distingue radicalmente de cuantos acontecimientos similares se han celebrado en el mundo.

En Sevilla, la Exposición de Arte Antiguo proporciona una ocasión singular para admirar tesoros de la Casa Real española; armas, porcelanas, tapices y cuadros raras veces expuestos a la vista pública. La Sección Retrospectiva de Pintura exhibirá primitivos españoles y portugueses, y cuadros, jamás reunidos bajo el mismo techo, de la gran escuela hispana, que se inicia en el siglo XVI y llega hasta el XIX; obras de Velázquez, Murillo, Zurbarán y los grandes maestros hasta Goya, en el primero de los modernos. Las riquezas eclesiásticas tendrán representación adecuada e incomparable en ejemplares únicos de orfebrería, libros de coro y documentos miniados, frontales, tapices, vestiduras, imágenes y rejería. Los Museos de Artes Industriales enviarán muestras de armaduras, alhajas, marfiles, esmaltes, cerámicas, etc.

La Exposición de Arte Moderno está consagrada a la Pintura, la Escultura y la Arquitectura - sección de gran interés por su contacto con determinados aspectos de la moderna arquitectura americana - y mostrará también el desarrollo de las artes decorativas e industriales.

Sevilla, a Ciudad del Archivo de Indias, situada en la región de donde partieron con rumbo al Oeste las primeras expediciones, es el marco más apropiado para la Exposición Histórica de la Colonización Española en América. El Archivo será, como siempre, el manantial para los eruditos en busca de aquellos documentos únicos y copiosos que registran la primitiva historia de los pueblos americanos. Pero en los salones de la Exposición se recorrerá por etapas la Historia del Descubrimiento, la Colonización, el Progreso de la cultura, los principios del comercio libre; las relaciones entre la madre Patria y las naciones americanas. Palos y La Rabida están próximos a Sevilla; y las regiones andaluzas y extremeñas conservan las huellas que marcaron los conquistadores al emprender su ruta, recuerdos colombinos y vestigios históricos que traen sin cesar a la memoria nombres tan gloriosos como los de Pizarro, Almagro y Hernán Cortés.

La Exposición Histórica de Sevilla descubrirá las diversas influencias que han actuado sobre el desarrollo de la región y sus relaciones con el continente americano, y se completa con los atractivos brindados por

la Ciudad misma, hoy capital floreciente con más de 250.000 almas, y museo plérido de riqueza artística y monumental.

No menos será el interés de las diversas Exposiciones económicas en sus secciones de Agricultura, Productos para la Exportación e Industrias nacionales y del Estado, fábricas Militares, Construcciones Navales y material de aviación.

La Exposición Colonial contendrá instalaciones artísticas y pintorescas del Protectorado Español en Marruecos y de las Colonias del África Occidental.

La Exposición del Libro constará de cuatro secciones. La Retrospectiva exhibe lápidas y códices; documentos históricos referentes a América; el desarrollo de la industria del papel, desde los molinos del siglo XII hasta los modernos procedimientos; el de la encuadernación y la imprenta. La de Artes Gráficas dedica a la Imprenta Peninsular, cristiana y hebrea; la Imprenta en América; el grabado en madera, en acero, el aguafuerte; exhibición y carteles. La Biblioteca contiene obras de fondo y libros sevillanos referentes a América. La cuarta Sección describe el comercio del Libro, la Revista, la Prensa gráfica y la diaria.

En la Exposición Nacional del Turismo encontrarán los visitantes todo género de facilidades para conocer no sólo ciudades como Córdoba, Granada, Ronda y Málaga, situadas en la región andaluza y próximas a la Exposición, sino otras que como Toledo, Salamanca, Guadalupe, Santiago, Valencia, Barcelona y Zaragoza merecen ser visitadas antes de salir de España. Las capitales de España. Las capitales y regiones españolas de más importancia estarán representadas en el propio terreno del Certamen donde se alzará sus pabellones oficiales, de un interés extraordinario.

Portugal y sus colonias coloniales concurrirán a la Exposición para mostrar su desarrollo actual y sus brillantes relaciones históricas con América. Los Pabellones americanos despiertan ya admiración por su vasto interés y gran riqueza, Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Cuba, Estados Unidos, México, Perú, Venezuela, Uruguay y Dominica cuentan con edificios permanentes, que dedicarán más tarde a sus respectivos consulados y a residencias para estudiantes nacionales, y que resumirán en sus variadas manifestaciones el arte colonial y merciano. Otras Repúblicas como Costa Rica, Ecuador, Guatemala, Panamá, Paraguay y El Salvador concurren igualmente a la Exposición.

(Continuara)
Excelsior Líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace superar a todos.
BAZAR MURCIANO

COSECHEROS DE LIMONES

SI QUEREIS TENER ASEGURADA LA VENTA DE LA TOTALIDAD O PARTE DE VUESTRAS COSECHAS A UN PRECIO MINIMO CUALQUIERA QUE SEA EL ESTADO DE LOS MERCADOS...

SI QUEREIS TENER ASEGURADA LA VENTA DE LA TOTALIDAD O PARTE DE VUESTRAS COSECHAS A UN PRECIO MINIMO EN CASO DESGRACIADO EN QUE LAS HELADAS, PEDRISCOS, VENDABALES O EPIDEMIAS LAS PERJUDICAN...

SI QUEREIS PODER DISPONER EN CUALQUIER TIEMPO DE DINERO, VENDIENDO LA TOTALIDAD O PARTE DE VUESTRAS COSECHAS A UN PRECIO MINIMO YA PREVIAMENTE CONCERTADO...

SI QUEREIS MEJORAR VUESTRAS VENTAS A CORTE, TENIENDO YA ASEGURADA LA DEL FRUTO QUE OS QUEDA EN LOS ARBOLES A UN PRECIO MINIMO...

PODEIS LOGRARLO CONTRATANDO CON

Productos Cítricos, S. A.

SIN MAS DISPENDIO QUE RESERVARLE EL 20% DE VUESTRA COSECHA EN FRUTOS DEFECTUOSOS O DE INFERIOR CALIDAD MIENTRAS NO ESTEN VERDES, SECOS NI PODRIDOS, QUE OS SERÁN PAGADOS AL PRECIO INVARIABLE DE UNA PESETA LA ARROBA DE 12,50 KILOS.

PARA MAS DETALLES Y FORMALIZACION DE CONTRATOS DIRIGIRSE A

Productos Cítricos, S. A.

SERVICIO DE CONTRATACION DE LIMONES
AVENIDA DE CANALEJAS, 3-2.º - TELEFONO, 824

MURCIA

NOTA: NUESTRA FABRICA DE ALQUERIAS CONTINUA ADMITIENDO CUANTO LIMON SE LE LLEVE DENTRO DE LAS CONDICIONES ESTABLECIDAS, PERO SIEMPRE RESERVANDOSE EL DERECHO DE ADMISION SOBRE AQUELLAS PARTIDAS QUE NO PROCEDAN DE CONTRATOS DE SEGUROS O DE AJUSTES PREVIOS.

Notas de cine

Un director loco entusiasta del balón pie

El director Edward Sedgwick que dirigió recientemente una película de Buster Keaton era en otro tiempo maestro en el deporte del foot ball, los jefes del departamento de producción de la Metro a donde presta sus servicios se resistían a permitirle que abandonase los estudios para filmar películas afuera, por Sedgwick se inclinó a llevarse las horas en los campos de foot ball en busca de futuros actores en el team de la universidad donde cursó sus estudios, más bien que dirigir películas. Y Keaton hace lo mismo. A despacho de su costa es futbolista (o tal vez a causa de esto mismo), el foot ball es su deporte favorito. Las películas no pierden en calidad pero se ha observado que el tiempo dedicado a la producción se alarga y aumentan los gastos consiguientes en razón de este ferviente entusiasmo.

Jannings filma «El Patriota»

El actor alemán Emil Jannings es te sentido de lo trágico moderno que recientemente conquistó su segundo triunfo en los Estados Unidos con la película «La Última Orden» está ahora filmando bajo la dirección de Ernest Lubitsch, alemán también y descubridor de Pola Negri, una película que se llamará «El Patriota».

Solamente los «sets» o decorados de dicha producción cuestan ahora cien mil dólares, lo que da una idea del dinero que va a gastarse en la nueva producción.

Las periodistas Yanquis

Una periodista norteamericana dejó manifestar su contento por haber podido entrevistar a Ramón Novarro y haberle podido arrancar además de una larga serie de miradas y sonrisas de esas seductoras (para las periodistas), algunas declaraciones muy interesantes.

Entre otras cosas, Novarro le dijo a la norteamericana que en Hollywood no puede haber romanticismo porque ya no queda ni una mujer constante en Cinelandia.

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.
ABANQUERIA DE RAYNELL (Platería, 22) Precio fijo

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 1.

La periodista norteamericana estaba tan satisfecha como si Ramón le hubiese dicho un piropo. Y en realidad, acaso lo fuera para ella las palabras del actor mexicano; porque tal como ha evolucionado la mujer en Hollywood, ser constante en asuntos amorosos casi equivale a ser anticuada.

Además no es preciso que perdure mucho su amor para que dé lugar a una situación romántica. Aunque sea en Hollywood.

Juventud de Príncipe

Confeccionada por un director que ocupa un lugar destacado en la industria «Juventud de Príncipe» adaptación de la novela de la vida estudiantil en la vieja ciudad de Heidelberg—es un bonito romance de amor tierno y humano que conmueve a todos los corazones femeninos.

Ernest Lubitsch director de «Patience» y «El Abanico de Lady Windermere», ha sabido poner en «Juventud de Príncipe», sentimientos y situaciones que hacen de ella una muy agradable película.

Interpretada por Ramón Novarro, y Norma Shearer, que encarnan con noble sencillez los papeles del príncipe Carlos Enrique y de Kathi, la pequeña campesina enamorada, comprende además en su reparto a actores de la categoría de Jean Hersholt, creador de un preceptor bondadoso y torpe; Gustav Von Seyffertitz, un rey austero y egoísta el pequeño Philippe de Lucy Edward Connelly, Bobby Mack y Edgar Norion.

Esta nueva producción está en la lista de extraordinarias y que se oír durante el concurso de la próxima temporada.

Academia de Comercio

dirigida por
Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teoría de los libros por Partida Doble e Idiomas Franceses.
Laborerías, 14.

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.

Los últimos modelos valencianos y japoneses.

Bastones Enorme surtido en fantasía.

Gran colección para todos los gustos.

Jaulas Mata-cucarachas

Esta también para la destrucción de las mismas.

Insecticidas, para las cucarachas, moscas, etc.

marcas selectas.
BAZAR MURCIANO.

Boletín Religioso

Febrero-1929

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora. Toque de Aída por la mañana a las cinco y media. Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

Santorál

DIA 28

Jueves. Santos Ercopio, Basilio, Meario, Teófilo Rufino y Justo.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media. Día 28.—En Santa Catalina. Día 1.—En Nuestra Señora del Carmen.

CULTOS

Solemne Novenario a Nuestro Padre Jesús Nazareno en el templo de Nuestra Señora de las Mercedes. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

Precios del mercado

DIA 26 DE FEBRERO

LONJA

De los 50 kilos

Patatas 20'00 pesetas

Tomates, 25 00

Boniatos, 10 00

Chirivias 20'00

Nabicosos 3 50

Cebolla seca 14'00

Guisantes 20'00

Alocahofas 25'00

Habas 17'00

Apios 12'50

Cardos 12 50

FRUTAS

Naranjas, millar 30'00

Limonas 10'00

DOCEÑA

Cebolla tierna 6'00

Ajos tiernos, talla 2'50

Lechugas 0 60

Coliflores 2'50

Rábanos 0'30

PKSCADERIA

Precios por kilos

Merluza 7'00

Pescadilla 4'00.

Mero 4'00

Emperador 4'00

Pajel 4'00

Besugos 3 00

Calamares 8 00

Jibias 2 50

Dorada 4'00

Magres 2 50

Salmónete 6'00

Sardinas 2'40

Boga 1 20

Folleín de EL TIEMPO = 270 =

bois-Desjournelles;—lord Chislock no hubiera tenido la suerte de casarse con la señorita Jenny, jamás habría gozado la dicha de tener una hija tan seductora como usted...

—Todo es muy bello de decir—contestó Clara sonriendo, pero confíese usted, querido señor, que mi padre no habría tenido la desgracia de perder a mi madre y verse afligido con tan gran pena.

—Pero lo que así me induce a pensar, es el egoísmo, hija mía!

—No debe la razón huir del dolor, o al menos poner de su parte todo lo posible para aliviarlo?

—Siempre no podrá usted vivir sin afición—replicó el conserjero.

—¿Y mis amigos—repuso Clara.—no tienen valor para usted? No ignoro que por este lado me esperan también grandes pesares; pero el consorcio el círculo de mis afectos. En fin, es mi gusto... Si estuviera casada, no tendría libertad. Mi amor por los viajes es muy grande,

¡Pues bien! me vería obligada a permanecer en la casa... Amo las bellas artes, la música, la pintura... pero quien me dice que mi señor marido habrá de tener el mismo placer que yo en interpretar el piano una sinfonía de Beethoven o en hablar con transporte de una gran obra de Rubens o de Rafael? Adoro la literatura francesa; italiana e inglesa... Pues bien, ¿quién sabe? tal vez tendrías que correr mis queridas obras para sepultarme noche y día en la «Ocina económica» para encontrar un nuevo plato que pudiese regocijar el estómago de mi señor y dueño. ¡Me vería condenada a morir a fuego lento.

—¿Por qué no añades, Clara—repuso lord Chislock riendo,—que tu señor y dueño comería la barbaridad de hacerte encender el hogar con las páginas de tus prosas y poemas?

—¡Ojalá sea evidente!—exclamó la joven con la mayor ingenuidad,—que piense hasta conseguir el divorcio!

—Ya en contra es el remedio—dijo su padre,—será necesario ensergarte un marido, Clara, por

montes y valles, que sea apasionado por el piano, ese instrumento inventado para el suplicio de las personas pacíficas, y que solo juré por Shakespeare, Dante y Víctor Hugo...

—Sus bromas son imponentes, mi querido padre, para hacerme cambiar de determinación... Por otra parte, «my dear father», ¿quién tengo en usted o mis amigos de los compañeros?... ¿Para qué darne otro? Tal vez no vivirían ustedes en buena inteligencia.

—Tu amable compañero, mi querida niña—dijo el conserjero,—ha pasado ya de la primera juventud... Míra, hija mía, estás casada con un griego, que hasta me abandonan... A guisa de años más y me pondré en camino para ese gran viaje del que nadie vuelve... ¿Qué harás entonces, si te abandonada?

Los ojos de la joven inglesa se llenaron de lágrimas.

Amaba tiernamente a su padre. La idea de esta cruel separación le hacía desgraciada.

me perseverar en mi idea de quedarme para vestir imágenes.

—¿Cómo así, señorita Clara?—dijo el conserjero.

—En mi opinión, si el matrimonio puede ofrecer algunos lados buenos, está plagado de tantos inconvenientes, que es peligroso tomar el tado.

—Si en verdad algunos naufragan, ¿cómo llegan a puertos sanos y libres!—dijo el señor Du

LA ACTUACION DE NUESTROS GOBERNANTES

El Soberano despacha con el general Primo de Rivera y tres ministros, firmando variedad de decretos de cada uno de los departamentos

Reingresan en el Cuerpo de Artillería nuevas jefes. Los funcionarios municipales son considerados como incluidos en la Ley de Reclutamiento para los efectos de la cuota militar. Se firma un decreto dando de baja definitiva a la totalidad de los alumnos y alféreces de la Academia de Artillería

POR TELEGRAFO

Madrid.—Con el Rey estuvieron despachando el Presidente y los ministros del Ejército, Marina e Instrucción.

Se sometieron a la firma del Rey diversos decretos de cada uno de los departamentos.

Primo de Rivera manifestó a los periodistas a la salida de Palacio que el Rey había firmado el nombramiento del gobernador civil de Murcia señor Mora para ocupar la vacante del señor Cruz Conde en el de Sevilla.

Detalle de los decretos firmados

Marina.—Nombrando ayudante del Rey al capitán de corbeta Manuel Morcu.

Proponiendo para el ascenso inmediato a varios capitanes de fragata, tenientes de navío y capitanes de Artillería de la Armada.

Ejército.—Ascendiendo a diversos militares y concediendo grandes cruces y otras condecoraciones a varios otros.

Nombrando ayudante del Rey al teniente coronel de Infantería Pablo Martínez Alonso.

Concediendo la Laureada al teniente Aniceto Carvajal y al comandante Rolando Tella.

Varias designaciones de mando.

Lo que dispone la Gaceta

La Gaceta publica entre otras las siguientes disposiciones:

Considerando a los funcionarios municipales como incluidos en los que cita el artículo 403 de la Ley de Reclutamiento a los efectos del pago de cuotas militares cuando sirvan sus hijos.

Disponiendo se adquiriera con destino el Museo de Arte Moderno un retrato de la artista rusa Malinowska, pintado por Ignacio Zuloaga, en la cantidad de veinte mil pesetas, aceptándose al propio tiempo la donación del paisaje que hace al mismo museo.

Nombrando directora de la Escuela Nacional de Lorea a la señora Ivan. Anunciando a concurso la provisión de la cátedra de Patología de la Universidad de Granada.

Después de un Consejo de ministros

En el último Consejo de ministros celebrado se dio cuenta de haberse evacuado las consultas pendientes relativas al concurso de comunicaciones marítimas, acordándose en vista de ello enviar a la «Gaceta» el decreto y articulado.

Además se acordó en dicho Consejo pagar a la Sociedad de los Nacionales como cuota correspondiente al semestre último la cantidad de medio millón de pesetas.

Ibarra, el mudado, fué conservador

Tomás Ibarra, sobrino del general Primo de Rivera a quien en el último Consejo se acordó militar en cincuenta mil pesetas, figuró siempre en el partido conservador de Sevilla. No fué diputado ni senador.

La vida del Presidente.—Aunados de viaje

Primo de Rivera fué visitado por varias comisiones.

—El ministro de Trabajo decidió marchar a Santiago.

Los que reingresan en artillería

En el Diario Oficial del Ministerio del Ejército se inserta nueva relación de los que solicitaron el reingreso en el cuerpo de artillería y les ha sido concedido.

Son los coroneles Antonio Muñoz,

jefe del parque de la quinta región; siguiente nota oficiosa de publicación obligatoria:

«Justifica el decreto con análogos consideraciones que en el preámbulo y dice que esa medida la determinó el absurdo estado de mentalidad y espíritu formado hace medio siglo por el Arma de Artillería que viene imponiendo su resistencia a las disposiciones del Poder público, obligando a firmar un álbum rebelde y faccioso dándole supremacía a las órdenes militares y al juramento de la Bandera.

A pesar de haberse implantado sistema parecido al de escuela cerrada, persistieron en su actitud, aliándose con perturbadores que atizaron el fuego para crear dificultades.

Cuando salgan los nuevos oficiales de la Academia General habrá reconocido las virtudes militares y estarán curados de los errores y ofuscaciones.

El país—termina la Nota—se percatará de que esta medida es necesaria para la función normal y la disciplina de las instituciones militares.»

Sobre el «Sebastián Elcano»

En el ministerio de Marina manifestaron a los periodistas que se había recibido un radio del comandante del buque escuela «Sebastián Elcano» en el que daba cuenta de haber llegado felizmente a San Francisco de California.

El Gobierno facilita una nota oficiosa acerca del asunto de alumnos de Artillería

Madrid.—Se ha firmado un Real decreto dando de baja definitiva en la academia de Artillería a los alumnos y alféreces en toda su totalidad.

Para el cumplimiento de los deberes militares se les abonará el tiempo que estuvieron en la Academia.

A las familias se les indemnizará de la siguiente forma:

Alumnos de quinto año: 8.000 pesetas; de cuarto, 6.500 y de tercero y segundo 4.000 pesetas.

La Academia subsistirá como centro orgánico de la plantilla reducida hasta que se incorporen los primeros alumnos a la Academia general militar.

Se otorgará a esos alumnos y alféreces validez en sus estudios para otras carreras civiles nombrándose comisiones mixtas con representantes de Ministerios civiles y del Ejército para esos efectos.

Una nota oficiosa del Gobierno

A la Prensa le ha sido facilitada la

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy desde las 5. 1.º La cómica en dos partes «Como la Cenicienta». 2.º La extraordinaria super-producción en 6 partes de Artistas Reunidos por Mary Astor y William Boyd.

Hermanos de Armas

Mañana «Flor de Argelia», por Tina Keller. El sábado «El duende negro» por Ricardo Talmadge y «Mujer a pesar suyo» por Dorothy Mackaill.

Cine Popular

EMPRESA INIESTA Programa para hoy: Desde las cinco de la tarde 1.º La cómica en dos partes «Boda de etiqueta». 2.º Estreno en este salón de la producción Verdaguer en 8 partes por María Jacobini.

LA BOHEME

Mañana «La reina del Boulevard» por Constance Talmadge. El sábado «Ensayo de paz» por Mary Alden. El domingo «El Sultán Rojo» por Lucien Dalsace.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

AVISO AL PUBLICO

En las Casetas números 5 y 58 de la Plaza de Abastos Vieja (Plano de San Francisco) se expenderá carne a los siguientes precios:

Table with 2 columns: Meat type and price per kilo. Carne de Ternera de Bistek: el Kilo 5'00 pesetas. Id. de Segunda: el Kilo 4'00 Id. Escalota: el Kilo 2'80 Id.

Teatro Circo Villar

Programa para hoy Jueves día 28 de Febrero. 1.º Revista: Metro Goldwyn. 2.º La divertida cómica en dos partes, titulada UN CUENTO CHINO.

3.º Maravilloso estreno de la preciosa super-producción extraordinaria en 6 largas partes llenas de emocionante realismo, titulada CAPRICHOS DE AMOR.

Interpretada por la escultural belleza italiana MARIA JACOBINI.

Mañana viernes «Reñido con el jabón» por Babe Ruth. El sábado «Los millones de Paulina» por Bébé Daniels. El domingo «El Botones» por Jackie Googan «Chiquitín».

Fuente-Alamo

Rasgo del Prelado

El Excmo Sr. Obispo de la Diócesis en su incansable tarea de hacer el bien, ha tenido un generoso rasgo de caridad, que justamente está siendo alabado por todos estos vecinos.

Enterado por nuestro dignísimo señor cura de la aflictiva situación de todos los jornaleros del pueblo, que debido a la persistente sequía está pasando un vivir apuradísimo, nuestro venerable Prelado ha concedido cincuenta pesetas mensuales mientras duren estas circunstancias, para que sean destinadas a la Cantina escolar.

El pueblo todo alaba la inagotable caridad de su venerable Pastor, cuyo nombre está siendo bendecido por las inocentes criaturas sobre las que se proyecta la sombra de la miseria.

Sabemos que en la próxima sesión del Ayuntamiento, nuestro Concejo piensa recoger el sentir popular, haciendo constar en acta su gratitud.

Que Dios premie la acción laudable de su celoso Ministro y le conceda larga vida para bien de sus diocesanos.

Nuevos maestros

En virtud de haber sido creados definitivamente los dos nuevos Escuelas recientemente concedidas a este pueblo, han sido nombrados para desempeñarlas interinamente los jóvenes y cultos maestros peisanos nuestros, doña Trinidad Vidal y don José María Victoria.

Los nombramientos han sido muy bien recibidos por el vecindario, recibiendo los designados muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra más cordial.

Misiones

El próximo domingo darán principio en esta iglesia las misiones de Cuareme a cargo de dos Reverendos Padres del Sagrado Corazón de María de la residencia de Cartagena. CORRESPONSAL

LA BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Cotización del día 27. Interior 4%: 75'45. Amortizable 5%: 91'75. Amortizable 4%: 80'25. Banco de España: 587'50. Tabacos: 000'00. Francos: 25'75. Libras: 31'93. Dollars: 6'56. Liras: 34'45.

NOTICIAS

Defunción

Ha fallecido en esta ciudad y confortada con los Auxilios Espirituales la virtuosa señora doña Rosa Canales Vela, madre política del laborioso tipógrafo de los talleres de nuestro colega «El Liberal», don Hilaro Requena.

Su entierro tendrá lugar esta mañana a las once en la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista.

Reciba su sponada familia, nuestro sentido pésame.

Citación

Los mozos del reemplazo de 1929 cuyos domicilios se desconocen, que a continuación se relacionan, deben presentarse lo antes posible ante la quinta Sección de Reclutamiento de este Ayuntamiento: Antonio Montoya Díaz, Antonio Tomás Hidalgo, Francisco Soler Martínez, Antonio Abellán Marín, José Cayá Belchí, Angel López Soler, José Martínez Cuenca y Antonio Martínez Hernández.

Teatro Ortiz

Hoy a las diez cuarto noche 4 notabilísimos debuts 4 Rosita Guerrero

Bailarina BRIANI

Excéntrico Isabel Camacho

Cancionista CONCHITA DORADO

Estrella del varieté Los intermedios de esta artista a cargo de BRIANI

Cuestiones futbolísticas

Orientaciones

Un antiguo deportista, que en otras ocasiones colaboró en la sección de fútbol, de este periódico, nos ha enviado un artículo de actualidad, que dice:

Las vicisitudes que la sociedad Real Murcia ha sufrido desde que en la Asamblea de Junio, se aprobó el calendario del Campeonato de España, dividiendo para las eliminatorias el total de los representantes de las regiones en tres grupos, por lo que correspondió a la región murciana el enfrentarse con equipos de la Centro, Cataluña y Sur, competición que fué anulada por sucesivos acuerdos, que como otras tantas veces, ocasionaron serios quebrantos al club realista, han sido motivo a comidillas entre la afición repetidamente, y sostenido por algunos que se imponía una reorganización en la Directiva de la sociedad murciana.

Circunstancias de organización económica que ligaban a los puestos directivos a personas muy respetables, que se sacrificaron también con su actividad, han sido obstáculo insuperable a lo que ellos mismos ansiaban; y cuando rumores de iniciación cooperativa, salieron de cierto círculo de nuestra localidad, esperábamos que ello fuese solución inmediata que diera impulso a nuevas normas prácticas para el progreso y rehabilitación de nuestra primera sociedad deportiva.

Una reunión celebrada por iniciativa de los escasos directivos que subsisten, fué germen a que del Círculo citado saliese una representación que en unión de los señores Llanos e Iniesta, conocedores del estado de la sociedad, impusieron a aquéllos de como se desenvolvía y viesen la solución más factible a adoptar. Tuvimos noticias de que se celebrarían algunas reuniones, pero la intimidad en que tuvieron efecto, hizo que quedaran en secreto los acuerdos, aunque se rumorease que se había convenido se continuara como fuese por los actuales directivos hasta terminar la competición de Liga, que una vez finada daría motivo a una Junta general, en la que se reformarían los elementos dirigentes, así como se acordarían modificaciones en la estructura social, que para esa época ya se habrían preparado convenientemente.

Reconocemos el sacrificio de los actuales directivos y la buena fe de los que animados de los mejores propósitos piensan en prestar su colaboración futura, pero como a todos no se nos puede obligar a pensar del mismo modo y el silencio es siempre estéril, voy a permitirme exponer mi disconformidad con la oportunidad de la ocasión marcada. Aquel acuerdo representa el establecimiento de una interinidad en la dirección del Real Murcia; interinidad encomendada a los que comprometieron sus intereses con el alto fin de colocar el nombre de nuestra tierra a la más brillante altura, con el pensamiento que aquellos eran defendibles ante una competición que prometía éxitos económicos; la interinidad encomendada a los que por anticipado conocen el resultado económico de la temporada de competición de Liga, que si no desastrosa, aumentará considerablemente el déficit que se viene arrastrando.

¿Resultará esto beneficioso? Yo afirmo rotundamente que no. Nada diremos, de si es justo, ese sacrificio

de las personas que de tan buena fe echaron a principio de temporada, sobre sus hombros tales responsabilidades, nada del nuevo esfuerzo que realizarán; solo diremos que esa continuación en administrarse va en perjuicio de los propios intereses de esos directivos. Es una opinión.

Lo que si diremos es que justamente y en beneficio de su colectivo y personal interés, no pueden hacer más sacrificio que aguantar hasta que llegue ese, final de temporada, reduciendo sus gastos, para que el déficit sea el menor posible, ya que ellos no pueden, no podrán, ni querrán exponer sino ante un éxito seguro y para mientras dure su actuación. Pero en la afición que no puede exigir un mayor sacrificio, que no sea un sostenimiento de vida hasta el verano, estará justificado que no compartiera de aquella opinión.

No se puede pregonar que haya lunares en la constitución del equipo que necesitan ser cubiertas; que se noten deficiencias en otro orden de servicios como no pueden exigirse mejoras que representen beneficios a largo plazo.

Ha sido al principio de esta temporada y lo es aun, momento de oportunidad para consolidar la constitución de los elementos aprovechables del equipo, así como los que le reforzarían en la competición de Liga, para él a presentar la temporada próxima.

El problema de fútbol es actualmente de mayor complejidad que suponen muchos aficionados, y desde la parte representativa a la que Murcia no ha querido aun concederle la importancia que merece, ya que el equipo local, pasea por las capitales españolas su nombre, del que pueden quedar jirones en algunos campos, hasta la parte económica, en la que el dinero priva a veces, midiendo su gasto, de muchos elementos de éxitos, hay una gama extraordinaria de conocimientos, sin los que es imposible tener poderío y auge.

Se hace necesario no solo orientar a la afición deportiva sino interesando a nuestra capitalidad, sobre lo que dice en orden a la representación, la existencia de nuestro Real Murcia, con todos los honores de que sea posible rodearlo y de la necesidad de una pronta reorganización con elementos que duermen en el justo sueño del calor de nuestra tierra, cuando despertados podrían llevarla con su nombre, como un factor mas de valía, al lugar que merecidamente le corresponde y al que no llegó por nuestra indolencia y apatía.

UN ESPONTANEO

Teatro Romea

Despedida de la Compañía

Anoche y con éxito grande se representó en este teatro la hermosa obra «La Calesera» en la que Marcos Redondo obtuvo un verdadero triunfo. Hoy beneficio del gran cantante, por la noche se dará la última representación de «La Parranda», despidiéndose la Compañía. En honor de Marcos Redondo la típica cuadrilla de «auroros» del Palmar cantará una de sus mejores Salves.

Desde aquí va a Abarán en donde se espera con ansiedad la Compañía. Esta noche estará el Romea rebosante de público seguramente.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que reconoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneil Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

TEATRO CIRCO VILLAR

Días 4 y 5 de Marzo de 1929.—A las 10 y cuarto de la noche

La Copla Andaluza

Por la COMPANIA LABRA

En la que figura el primer actor y Director RAFAEL MARIA DE LABRA y la primera actriz LUISA VIEDEN

Obra de interés dramático.—Cante Jondo.—Bailes Populares por los mejores artistas de arte flamenco.—Espectáculo selecto.

El Niño de Caravaca-Niño de Alcalá-Niño de Rodas-Niña del Patrocinio y Paterna (padre e hijo)

Componen el cuadro Flamenco de esta obra que viene representándose en Madrid más de 100 noches consecutivas. PRECIOS POPULARISIMOS

Nota.—Día 4 por la tarde «La prueba sublime».—Día 5 por la tarde «Duetto errante».